



ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Αθήνα, 04.01.2017

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κ. Κ. Γαβρόγλου

ΘΕΜΑ: Η κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθειά της να απαξιώσει πλήρως το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο

Κύριε Υπουργέ,

Μετά τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση των Ελληνικών Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, την προσπάθεια δημιουργίας χιλιάδων νέων Λεκτόρων με κλειστές διαδικασίες και το πλήρες αλαλούμ με τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα, η κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθεια απαξίωσης της Ελληνικής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Το Υπουργείο Παιδείας, με πρόσφατη εγκύκλιο, επιχειρεί με έμμεσο τρόπο να βάλει «χέρι» στα έσοδα των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ από τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα. Έτσι, ζητά το 25% των εσόδων από τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα που προβλέπεται ότι καλύπτουν ανάγκες του Πανεπιστημίου, για έξοδα που αφορούν στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα, μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) των Ιδρυμάτων, να μεταφερθεί στον τακτικό προϋπολογισμό τους, δηλαδή στα χρήματα που έρχονται από το κράτος.

Η συγκεκριμένη εγκύκλιος, υποδηλώνει πως η κυβέρνηση είτε προτίθεται να μειώσει δραστικά τις κρατικές δαπάνες για πανεπιστήμια και ΤΕΙ, είτε ότι επιχειρεί να αποκτήσει πρόσβαση στα χρήματα των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, πόρους ζωτικούς για έρευνα και εκπαίδευση των Τριτοβάθμιων Ιδρυμάτων της Ελλάδας.

Η κυβέρνηση όχι μόνο συνεχίζει να απαξιώνει τα Δημόσια Ιδρύματα μέσω της υποχρηματοδότησής τους, αλλά τα στραγγαλίζει ακόμη περισσότερο πλιατσικολογώντας σε πόρους που τα ίδια συγκεντρώνουν από δραστηριότητές τους, όπως οι μεταπτυχιακές σπουδές, προσπαθώντας να αναπληρώσουν τα κενά που αφήνει η λειψή κρατική χρηματοδότηση.

Το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο πρέπει να απελευθερωθεί, ώστε να στηρίξει την ανάταση της χώρας. Το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο πρέπει να στηριχθεί ώστε να αντιστραφεί το brain drain.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός, αν παρά την έντονη αντίδραση ολόκληρης της πανεπιστημιακής κοινότητας, επιμένει στην εφαρμογή της παραπάνω απαξιοτικής εγκυκλίου για τα κονδύλια των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών.

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης